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Số: 957/TCT-CS 

V/v chính sách thuế TNDN. 
Hà Nội, ngày 17 tháng 3 năm 2017 

  

Kính gửi: - Cục Thuế tỉnh Đồng Nai; 
- Công ty TNHH Nestle Việt Nam 
(Địa chỉ: Empress Tower, Lầu 5, 138-142 Hai Bà Trưng, 
Quận 1, TP.Hồ Chí Minh). 

  

Trả lời công văn số FC122016 ngày 30/12/2016 của Công ty TNHH Nestle Việt Nam về 
ưu đãi thuế TNDN đối với thu nhập từ chế biến trong lĩnh vực nông nghiệp, Tổng cục Thuế có ý 
kiến như sau: 

Tại khoản 12 Điều 1 Luật số 32/2013/QH13 (sửa đổi, bổ sung Điều 18 Luật thuế TNDN 
năm 2008) quy định: “4. Trong cùng một thời gian, nếu doanh nghiệp được hưởng nhiều mức ưu 
đãi thuế khác nhau đối với cùng một khoản thu nhập thì doanh nghiệp được lựa chọn áp dụng 
mức ưu đãi thuế có lợi nhất”. 

Liên quan đến nội dung hướng dẫn ưu đãi thuế TNDN đối với doanh nghiệp có thu nhập 
từ chế biến nông sản, thủy sản nếu đáp ứng đồng thời các điều kiện ưu đãi, Bộ Tài chính đã ban 
hành công văn số 3091/BTC-TCT ngày 8/3/2017 gửi Cục Thuế các tỉnh, thành phố trực thuộc 
Trung ương. 

Căn cứ công văn số 3091/BTC-TCT ngày 8/3/2017 của Bộ Tài chính nêu trên, đề nghị 
Cục Thuế hướng dẫn doanh nghiệp xác định mức ưu đãi thuế TNDN cho phù hợp với điều kiện 
thực tế đáp ứng của doanh nghiệp và quy định của pháp luật về thuế TNDN./. 

  

  

Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Phó TCTr Cao Anh Tuấn (để b/c); 
- Vụ CST, Vụ PC-BTC; 
- Vụ PC-TCT; 
- Lưu: VT, CS(3b). 

TL. TỔNG CỤC TRƯỞNG 
VỤ TRƯỞNG VỤ CHÍNH SÁCH 

 
 
 
 

Lưu Đức Huy 

  


